

# 高速“路盲”的六大行驶误区

不少新车主由于对交通知识了解甚少，出现不少路盲。本期通过对高速公路行驶方式存在的误区进行解释或者推荐正确处理方法，减少路盲在高速上发生的意外。高速，就是高速行驶，速度一高，所有城市里“想当然”的处理方式在高速路上就行不通了。这些可是许多高速交警多年工作的经验之谈。

## 【误区一】安全带

危害指数：★★★★★

正确做法：要求所有乘客都系上安全带

城市驾驶，车内人系与不系安全带，往往差别不大，更多时候是为了应付交警。不过，在高速路上行驶，系不系安全带产生的结果是天壤之别，在同样的翻车事故当中，不系安全带，不是颈椎骨折致死，就是被抛到车外致死；系上安全带，仅仅造成轻伤。

通常来说，由于有安全带报警装置，前排的司机和乘客会系上安全带，但后排乘客超过90%不会系安全带。高速路上，后排乘客不仅不系安全带，而且还会以半躺的姿势休息，一旦发生事故，最容易受伤。

## 【误区二】简单事故处理

危害指数：★★★★★

正确做法：快速移到路旁

城市马路上发生事故后，都要保护现场，在交警到来之前，不能移动车辆，这几乎是所有驾驶员“想当然”的常识。但在高速路上就不一定了。许多高速路连环相撞恰恰是因为车辆滞留路面，致使后面车辆刹车不及再次发生事故，并且二次事故所造成的人员财产损失往往大于第一次事故。所以，高速路发生事故，如果仅仅是简单的刮蹭或追尾，事实无争议，无人员伤亡，财损不大，车辆能够移动，告诉交警大概情况后，应该及时把车辆移到路边或应急车道上，而不应该堵塞在道路中间，方便自己，也方便他人。现在手机都带有照相功能，在移车之前，可以照几张原始照片，碰到这种“移动”现场，高速交警一般不会为难。

## 【误区三】发生重大事故后的处理方式

危害指数：★★★★★

正确做法：报警——设置警示牌——所有人移到护栏外

如果发生大的财产损失事故甚至伤亡事故，就一定不能移动现场。这点无论发生地点是在城市道路还是高速路上，都是一样的。事故发生后，事主往往只有三种反应：一是受惊吓过度，在马路边半天回不过神；二是急着给亲人打电话报平安；三是打电话给保险公司，等想起报警的时候，已经过了半个小时。在城市里，报了警就足够了，但高速路上这只是第一步。报完警第二步紧接着要做的是设置警告

标志，并且一定要在一百五十米外，宁可多，也不能少。第三步是把人员移到护栏外，这又分两种情况，如果伤者伤情严重，除非你是专业的医护人员，要不就不要动伤者；如果只是轻伤，所有人都应第一时间移到护栏外，千万不能在事故现场争吵、理论。报警——设置警示牌——所有人移到护栏外，三样缺一不可。任何一个环节的不规范致使加重事故后果或直接导致二次事故的发生，当事人均要承担相应的法律责任。

## 【误区四】碰到堵塞情况

危害指数：★★★★★

正确做法：刹车——时刻留意车后情况——遇到紧急情况，快速避让，下车，人员跑到护栏外

城市里通常发现前面发生事故，第一反应是踩刹车，降低速度，看看有没有空隙可以穿过，如果没有就直接停下来。但高速路上，停下车要万分小心。高速路上，一发现前面道路堵塞了，这时就要提高警惕。先是踩刹车，降低速度，发现不得不停车的时候，一定要马上

看后视镜里有没有大货车跟着，如果有，一定要提前减速并打开双闪灯提醒后车注意，给后面的大货车充足的距离和时间减速，如果后面的大货车按喇叭或不停地闪灯，这时一定要往旁边闪，哪怕是撞向护栏都在所不惜，因为后车肯定刹不住了。

## 【误区五】爆胎处理

危害指数：★★★

正确做法：不要慌张，保持行驶方向稳定

由于爆胎而发生事故，小车远比大货车来得多且严重，主要原因是小车操控远比大货车灵敏。一发生爆胎，小车司机往往急于纠正，一纠正往往是纠正过度，从而人为造成车辆失控。正确的处理方法是，在上高速之前，尤其是超过5个小时的高速驾驶，一定要做安全检查，除了轮胎，还要检查机油、润滑油、防冻液等。一旦发生爆胎，首先要紧握方向盘，不管车头向哪偏，给一个固定的纠正角度，并用力保持，不要采取紧急制动，让减速行为掌握在受控制的过程中并努力保持原来的行车轨迹。

## 【误区六】疲劳驾驶与夜间行驶

危害指数：★★★★★

正确的做法：每隔两个小时休息一次，避免夜间行驶

在国内，对疲劳驾驶的定义是连续开车超过四个小时，在国外更为严苛，是两个小时。避免疲劳驾驶的方法是，每开四个小时就停车休息半个小时，人休息，车也休息，但极少有司机认真遵守这个规则，一来急着办事，二来是对自己的体力和驾驶技术有信心，坚信熟能生巧。但熟能生巧的同时也是熟能生骄的时候，高速路上出事故的司机大都有6~8年驾龄。

不少司机喜欢夜间出行，一来车少跑得快，二来抓超速的交警也少。错了，夜间出行远比白天出行危险得多，除了光线问题之外，夜间大货车的数量是白天的五到六倍。大货车座位高，高速公路的中央隔离根本挡不住对面射过来的车灯灯光，因此，大部分大货车司机在半炫目的状态下并线的时候根本看不清隔壁车道是否有其他车辆，甚至不打转向灯。除非万不得已，建议不要夜间出行。（佳 佳）

## 女性驾车切莫忽视这些细节

近年来，女性“有车族”迅猛增长，然而，如何安全驾驶汽车，这是一个与女性自身息息相关的话题。

### 切勿穿高跟鞋开车

高跟鞋几乎是每位爱美女性不可或缺的一部分。但是，一些汽车安全隐患却是来源于这个美丽的诱惑。薄底、柔软的休闲鞋是女性朋友驾车时的最安全选择。为了爱美，你可以在车上准备一双开车时必穿的休闲鞋。这样安全时尚两不误。如果没有配备，非要穿高跟鞋，朋友们开车时，一定要注意使用好技巧，用脚掌平稳住汽车踏板。换鞋时，也切记换下的鞋不能放在前座下或前座旁，以避免滚至制动踏板下。

### 不要摆放过多小饰物

开车时，经常会看见前方的小车后座上方放着很多毛绒玩具，还有很多女性司机喜欢在挡风玻璃处放背包、玩具等物品。其实

后座上方放着毛绒玩具挡住视线，是十分危险的。挡风玻璃处放小饰物也存在一定安全隐患的，因为在紧急刹车时这些物品有伤及司机的可能。简约美，才是最美的。

### 及时补给爱车“保养品”

其实女性车主并不是非要对车辆的每一处都了解得很透彻，但是，一定要懂得爱车的“保养”之道：像呵护女性自己一样，给爱车及时补“保养品”。要有保养养成意识，懂得基本的养护常识即可。比如平时驾车学会看机油、变速箱油、刹车油和水箱水、雨刷水、电瓶水这“三油、三水”。适时目测轮胎的气压就可以了，及时加气，安全防范。

### 不随意改装汽车

曾发现有汽车音响发烧友为了提升音响质量，私自将车辆线路改装，结果使得汽车门板出现问题，这或将埋下安全隐患。而据

介绍，车辆进行原厂改装十分注重配件的兼容匹配性，一旦破坏了线路，更换线路，或因超负荷起火，直接影响汽车性能与安全性。

对汽车改装有个要领，首先是在必须保证安全性的前提下改装。擅自改变汽车的动力性能，如果没有考虑到与之相配的制动、平衡等问题，会导致重大的安全隐患，甚至引发交通事故。以增加天窗为例，改装改变了厂家经过精密验证的空气动力学设计元素，也改变车体强度，影响行车安全。

### 不要让座位离方向盘过近

由于女性体格娇小，许多女性尤其是新手，喜欢把座位调得离方向盘过近，由于身体很接近方向盘会使全身紧张，手臂和腿过分弯曲对操纵的灵活性影响很大，而身体越近，视线和视角也会变得越狭窄。所以，建议新手女车主应当将座位与方向盘的距离做到适度，用最轻松的驾驶驾驶。

（欣 然）

## 哈弗SUV连续10年全国销量领先



### 哈弗H6运动版

激越而行 震撼上市

第二十一届国际车展三号馆五号展位，长城汽车欢迎您！

HAVAL  
SUV 领导者

宁波天天汽车贸易有限公司

地址：宁波市海曙区顺德路78弄78号  
销售热线：87487717 87006764  
24小时服务热线：87498849

宁波天翔汽车销售服务有限公司

地址：宁波市鄞州区鄞县大道206号（天宫庄园旁）  
销售热线：83088396  
24小时服务热线：83088395

欢迎莅临3.21-24国际车展7-03陆风展位

## 车展巨惠

现场订车最高5000元优惠

+2800元装潢大礼包+现场抽奖有礼！



活出本色

关注陆风汽车 扫描微信微博

可领取爆米花一份或陆风环保袋一个



宁波陆风汽车微博二维码

陆风汽车 - 江铃集团旗下专业SUV品牌

浙江总代理陆风4S店：宁波丰顺陆风汽车销售服务有限公司 88255886 宁波雅戈尔大道458号  
宁波江东桥车城陆风专卖店：67368205 江东环城南路777号  
余姚陆风汽车专卖店：65663688 余姚市丰山南路85号  
宁波陆风汽车专卖店：65160881 宁波江东桥车城西吕村  
江北分店：18961883810 人民北路62号-近百盛内  
人民北路62号-近百盛内  
舟山陆风专卖店：18961882510 舟山晓塘  
舟山晓塘：0580-8503860

价格咨询热线：400-8833-666 | 江铃汽车有限公司 www.landwind.com

最专业 活出你不凡

陆风汽车 LANDWIND